

# Выступление тов. Н. С. Хрущева

## по Московскому радио и телевидению

7 сентября по Московскому радио и телевидению выступил Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев. Он поделился впечатлениями о визите Советской партийно-правительственной делегации в братскую Чехословакию, рассказал о результатах этой поездки.

Н. С. Хрущев отметил, что визит партийно-правительственной делегации вновь продемонстрировал прочное идеальное и политическое единство Коммунистической партии Советского Союза и Коммунистической партии Чехословакии, нерушимую дружбу народов Советского Союза и Чехословакии, способствовавшую дальнейшему развитию братского сотрудничества между обеими

странами на основе принципов пролетарского интернационализма.

В своем выступлении Н. С. Хрущев рассказал о достижениях социалистической Чехословакии в области промышленности и сельского хозяйства. С этими достижениями члены Советской партийно-правительственной делегации имели возможность ознакомиться во время визита.

Н. С. Хрущев передал советским людям горячий привет и самые сердечные пожелания от рабочих, крестьян, представителей интеллигентии Чехословакии. Он поблагодарил чехословакских друзей за их добрые слова и чувства к советскому народу и пожелал им новых успехов в борьбе за общее дело.

(ТАСС)

## В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «Об организации производства яиц и мяса птицы на промышленной основе».

ЦК КПСС и Совет Министров СССР отметили, что созданные за последние годы вокруг крупных городов и промышленных центров птицефабрики, используя передовые методы организации производства и достижения науки, добились значительного повышения производительности птицы, снижения затрат труда, более рационального использования кормов, что позволило резко снизить себестоимость яиц. Появляющее большинство птицефабрик являются рентабельными предприятиями, и произведенные на эти фабрики капитальные вложения окупаются в короткие сроки.

В настоящее время в связи с осуществлением интенсификации сельскохозяйственного производства и последовательной его специализации, имеются все возможности для значительного расширения строительства птицефабрик в пригородных зонах крупных городов и в промышленных центрах, увеличения производства в них яиц и мяса птицы на промышленной основе, имея в виду удовлетворение потребностей населения городов и промышленных центров в яйце и мясе птицы.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР принял предложения ЦК компартий и Советов Министров союзных республик об увеличении производства яиц на птицефабриках и в племенных птицеводческих хозяйствах в 1970 году до 15,4 млрд. штук, в том числе на птицефабриках до 14 млрд. штук, и мяса птицы—до 811 тыс. тонн, стро-

ительстве и расширении в 1965—1970 годах 508 птицефабрик по производству яиц и 258 птицефабрик по производству мяса птицы. Всего к 1970 году в стране будет 788 крупных птицефабрик, в том числе с годовым объемом производства по 100—150 и более миллионов яиц 23 птицефабрики, по 50—80 миллионов — 34 птицефабрики, по 40 миллионов — 171 птицефабрика и остальные по 20 миллионов яиц. Вместе со специализированными совхозами и колхозами они будут производить 30 миллиардов яиц в год.

В целях более полного удовлетворения потребности населения в продуктах птицеводства партийные, советские и сельскохозяйственные органы обязаны одновременно с увеличением производства яиц и мяса птицы на птицефабриках и в специализированных совхозах всемерно развивать птицеводство на основе внутрихозяйственной специализации в колхозах и совхозах других направлений, где для этого есть необходимые условия, создавая в этих хозяйствах крупные механизированные птицеводческие фермы.

Для руководства специализированными птицеводческими хозяйствами создано союзно-республиканское управление птицеводческой промышленности СССР (Птицепром СССР). Признано целесообразным разработать в союзных республиках союзно-республиканские управления птицеводческой промышленности (птице-промысы союзных республик) или птицеводческие тресты.

Признано целесообразным организовать республиканские, краевые, областные и межобластные специализированные тресты по руководству пти-

цефабриками, специализированными птицеводческими совхозами и инкubаторно-птицеводческими станциями, с подчинением этих трестов птице-промыслам соответствующих союзных республик.

Утверждены мероприятия по ускорению строительства и вводу в действие мощностей птицефабрик, предусмотренных постановлением ЦК КПСС Совета Министров СССР от 8 января 1963 года «Об увеличении производства яиц и мяса птицы в пригородных зонах крупных городов и промышленных центров».

Учитывая большую важность обеспечения птицеводства и других отраслей животноводства полноценными, сбалансированными по питательным веществам кормами, Госплан СССР, Совет народного хозяйства СССР, Государственный производственный комитет по рыбному хозяйству СССР и Советы Министров союзных республик обязаны довести выработку кормов с высоким содержанием белка в 1970 году, сухих кормовых дрожжей — до 2016,4 тыс. тонн, в том числе из углеводородов нефти — 1000 тыс. тонн, из гидролизного сырья — 840 тыс. тонн и из отходов пищевой промышленности — 176,4 тыс. тонн; мясокостной и кровяной муки — до 500 тыс. тонн; кормовой рыбной и китовой муки — до 400 тыс. тонн; сухого обрата — до 100 тыс. тонн.

Министерство сельского хозяйства СССР, Госплан СССР и Птицепром СССР обязаны расширить в действующих сельскохозяйственных учебных заведениях очную и заочную подготовку зоотехников-птицеводов, имея в виду обеспечить в ближайшие годы потребности развивающегося птицеводства в этих специалистах.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Знамя Труда

Орган парткома Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся, БАССР.

Год издания 2-й / Четверг, № 108 (232) 10 сентября 1964 г. Цена 2 коп.



По представлению партийных организаций, правлений колхозов и дирекций совхозов на районную Доску почета заносятся следующие передовики уборки:

### ПО КОЛХОЗУ «НОВЫЙ ПУТЬ»

Кунакасов М. Ш.—на комбайне СК-4 за пятидневку скосил на свал 66 гектаров и убрал прямым комбайнированием 84 гектара.

Крымгужин Ф. А.—комбайном С-6 за пятидневку убрал прямым комбайнированием 125 гектаров.

### ПО КОЛХОЗУ «КРАСНЫЙ ДОБРОВОЛЕЦ»

Алибаев Р.—жаткой ЖВН-6 за 5 дней скосил 205 гектаров.

Попков Ф.—комбайном СК-4 за 5 дней подобрал валки с площади 136 гектаров.

Степанов А.—комбайном СК-4 за 5 дней подобрал валки с площади 110 гектаров.

### ПО АКЬЯРСКОМУ СОВХОЗУ

А. С. Степанов—на агрегате спаренных жаток ЖРБ-4,9 с начала уборки скосил 713 гектаров, а за последние 5 дней скосил 183 гектара.

А. И. Соколов—жаткой ЖВН-6 с начала уборки скосил 516 гектаров, подобрал 45. За последние 5 дней скосил 193 гектара.

Р. Байчурин—жаткой ЖВН-6 скосил с начала уборки 334 гектара, в том числе за последнюю пятидневку—168 гектаров.

Е. Юдинцев—комбайнером СК-4 скосил 47 гектаров, подобрал 320 гектаров и намолотил 4646 центнеров хлеба. За последнюю пятидневку подобрал валки с площади 129 гектаров.

П. Андрейчев—комбайном СК-4 скосил 298 гектаров, подобрал 133 гектара и намолотил 1685 центнеров хлеба.

## Посещение тов. Н. С. Хрущевым международной выставки строительных и дорожных машин

7 сентября Международную выставку строительной техники приняли участие 19 стран. Они представили 3.000 экспонатов. За 15 дней на выставке побывало свыше миллиона москвичей, советских и зарубежных гостей столицы. (ТАСС)

## Отчеты и выборы в комсомольских организациях

Кто будет руководить комсомольской организацией? Такой вопрос ставится в эти дни перед комсомольцами колхозов и совхозов.

Сейчас идут отчетно-выборные собрания в группах и бригадах, цехах и приравненных к ним организациях. А с 10 сентября пройдут собрания и конференции в первичных комсомольских организациях.

На обсуждение собрания первичных организаций вносятся следующие вопросы: отчет комитета ВЛКСМ колхоза, совхоза; выборы комитета ВЛКСМ и секретаря первичной комсомольской организации; отчет о работе штаба «Комсомольского проектора» и выборы нового состава, а также выборы делегатов на районную конференцию ВЛКСМ.

Отчетно-выборные собрания являются важной вехой в деятельности любой комсомольской организации и поэтому подготовку его нельзя пустить на самотек, что иногда случается. На этих собраниях надо больше говорить о производственной деятельности комсомольцев, как поставлена их учеба, что надо сделать для того, чтобы еще выше поднялась активность членов ВЛКСМ.

Внутрисоюзная работа является одним из главных вопросов в деятельности комсомольской организации. На эту тему должен состояться большой разговор. Забота о росте рядов комсомола, соблюдение требований Устава должны быть обсуждены со всей серьезностью. Однако в ряде комсомольских организаций эти вопросы оказались в загоне, многие секретари комсомольских организаций, активисты не вели активную работу по привлечению в комсо-

### Нет заботы о людях

Много людей проживает в населенных пунктах Ленинской фермы Южно-Уральского совхоза. Кроме местных жителей, на период уборки сюда приехали рабочие из городов. Но об удовлетворении их культурно-бытовых нужд здесь никто не заботится.

Печенный хлеб в магазинах заворачивается нерегулярно и в недостаточном количестве. Бывают дни, когда его совсем не бывает в продаже. Это потому, что управляющий фермой тов. Мокин и председатель Южно-Уральско-

молодых тружеников. Только этим можно объяснить то положение, что комсомольские организации колхозов «Сакмар», имени Салавата, «Красное знамя» им. Ленина за прошедшие восемь месяцев текущего года не принесли в свои ряды ни одного человека.

Устав ВЛКСМ гласит: каждый комсомолец обязан регулярно, каждый месяц, уплачивать членские взносы. Поэтому к отчетному собранию нужно сделать так, чтобы не было ни одного задолжника по членским взносам.

Но что скажут секретари комсомольских организаций колхозов «Красный доброволец» Виктор Астафьев, имени Ленина А. Привалов, имени Фрунзе Мажит Кильдибаев, которые в течение последних 5–6 месяцев не принесли взносы от своих комсомольцев.

Отчетно-выборные собрания в комсомоле проходят в то время, когда труженики производственного управления ведут упорную борьбу по успешному выполнению социалистических обязательств по продаже Родине 5,1 миллиона пудов зерна. Комитеты комсомола на собраниях должны отчитаться о ходе выполнения этой задачи, нацелить молодежь на ее успешное выполнение.

Собрания комсомольцев должны пройти под знаком критики и самокритики недостатков. Для этого следует создать необходимые условия. Каждый участник собрания должен свободно высказать свое мнение по отношению к кандидатам, выдвигаемым на руководящие посты комсомола, строго соблюдать принципы внутрисоюзной демократии, требования Устава

ВЛКСМ и инструкцию Центрального Комитета комсомола о проведении отчетов и выборов.

Отчетно-выборные собрания должны проходить более организованно и на высоком уровне, под знаком дальнейшего сплочения молодежи вокруг родной Коммунистической партии, повышения ее трудовой и политической активности.

Р. Бикбаев,  
зам. секретаря комитета  
ВЛКСМ управления.

**БАШКИРСКАЯ АССР.**  
Медсанчасть Дмитриевского совхоза Уфимского производственного управления обслуживает кроме своего хозяйства еще Уфимский совхоз. Главный врач медсанчасти В. Васильева в обоих совхозах назначена заместителем директора по лечебной части. Это позволило намного улучшить профилактическую и лечебную работу. В хозяйствах созданы институты здоровья. Активисты Общества Красного Креста следят за санитарным состоянием производственных и жилых помещений. Сейчас на уборке хлебов все 12 фельдшерских пунктов приближены к полевым станам. Коллектив медсанчасти добился самой низкой заболеваемости в производственном управлении.

На снимке (слева направо):

фельдшер В. Арельева, комбайнер Д. Муха, заместитель директора совхоза по

лечебной части В. Васильев-

## В парткоме КПСС и производственном управлении

### О присуждении переходящего Красного знамени по производству и продаже государству продуктов животноводства

Рассмотрев итоги 8 месяцев 1964 года по производству и продаже государству продуктов животноводства, бюро парткома КПСС, производственное управление отмечают, что в социалистическом соревновании наилучших результатов добился колхоз им. Ленина (председатель колхоза тов. Новиков И. Г., зам. секретаря парторганизации тов. Шарипов, секретарь комитета ВЛКСМ тов. Привалов А. Ф.), выполнивший 9-ти месячный план продажи мяса государству на 95,9 процента, или превысив в 2 раза больше, чем в прошлом году.

На фуражную корову составляет 1091 литр, в том числе в августе 189 литров. Бюро парткома КПСС и производственное управление постановили присудить переходящее Красное знамя для колхозов — колхозу им. Ленина, отдав его у колхоза «Большевик».

Переходящее Красное знамя для совхозов отобрано у совхоза «Башкирский» и никому не присуждено.



го совхоза в дни уборки.  
Фото Ю. Капуна.  
Фотохроника ТАСС.

## 3. Все во имя миллиона

Письма из Матраевского совхоза

Как в добросовестном штабе перед наступлением, так и у дирекции Матраевского совхоза все было расписано: и организация труда, и технология уборки, и кто кому помогает, и кто кому поддерживает.

Конкретно это означает следующее. Главной задачей в первые дни было быстрее уложить хлеб в валки, ибо это не только сокращает потери при уборке, но и повышает урожайность полей, натуру зерна. Все агрегаты работают только групповым методом. Как только половина зерновых скосена, часть комбайнов переключается на подборку валков, прежде всего ржи, гороха и ячменя. Постепенно это переключаются все комбайны...

Но бой есть бой. Ведь все неожиданности не утешь в планах. Вот почему штабистов совхоза редко застанешь в коптре, разве только рано утром, во время короткого обмена мнениями. Как в любой части во время боя, когда командиры и политработники идут в роты, батальоны, так и совхозные командиры находятся там, где решает-

ся судьба миллиона пудов. В поле, вместе с людьми уточняются задачи, контролируется их выполнение отдельными людьми, на ходу устраняются неполадки. Вот только некоторые из них.

2 сентября. Все в поле. Не по сводкам, а по площадям руководители совхоза убедились, что больше половины зерновых находится в валках. В Первомайском отделении косовицей отстают. Утром 3 сентября короткий обмен мнениями — и приказ: все комбайны перевести на подборку валков. Продолжать косовицу только прицепными жатками. Часть их из Центрально-Сарыкульского отделения направить в Первомайское отделение. И сноса все в поле.

4 сентября. На токах горы хлеба. Машины хватает только под комбайны. Надо освобождать тока от зерна. На коротком совещании у директора

**Знамя труда**

10 сентября 1964 г. стр. 2

Советуют  
специалисты

## Овсюг можно уничтожить

На полях колхозов и совхозов нашего управления большое распространение получило злостный сорняк овсюг. Особенно много на полях колхозов им. Фрунзе, «Новый путь», совхоза «Таналыкский».

Резкое его увеличение в 1964 году объясняется тем что весна была затяжной, с низкой температурой и кратковременными дождями. Поля неодновременно поддали и посеву ранних яровых. Там, где допустили большой разрыв между готовностью поля к посеву и посевом, зерновки овсюга раньше начали физиологическую жизнь, чем семена посевной культуры. На таких полях культурные растения угнетались овсюгом и поэтому дали низкий урожай.

Чтобы свести заовсюженность полей до минимума, необходимо тщательно и аккуратно выполнять агротехнические требования всех видов полевых работ.

В настоящее время хлебороб проводит основной вид обработки почвы — зяблевую пахоту. Проводить ее необходимо на глубину 25—27 см или на глубину пахотного слоя. Поле должно быть правильно разбито на загонки, чтобы не остались темные клинья, при пахоте нельзя допускать огрехи. Солому следует скидировать не на поле, а на

межниках, прогонках, концах загонов.

Хлеборобу надо помнить: огнек, неровная пахота, скидры соломы на поле — это уже очаг размножения сорняка и недобор урожая.

От того, как мы проведем вспашку ябии, как подготовим пар под посев озимых 1965 года, во многом зависит борьба с сорняками в его вегетационный период 1965 года.

В настоящее время необходимо произвести размещение посевов по полям. Самые заовсюженные участки отвести под пар. Эту площадь необходимо взвлущить, чтобы семена овсюга задели в почву, так как его семена, перезимовавшие на поверхности почвы, дают всходы только на третий — четвертый год, а перезимовавшие в почве на глубине 4 и более см дают дружные всходы следующей весной.

В наших условиях более эффективной борьбой с овсюгом является пар, обработанный и подготовленный к посеву следующим образом. Осенью это поле нужно взвлущить, весной провести раннее весеннее боронование, т. е. закрытие влаги. К концу сезона яровых семена овсюга прорастут, это даст возможность в мае их уничтожить культивацией или лущением, через 8—10 дней провести вспашку.

ехали в Ново-Петровское отделение, организовали вторичную очистку зерна и оно вновь пошло государству.

В совхозе закончена косовица зерновых, две третьих уже обмолочено благодаря тому, что совхозные механизаторы ежедневно работают на полях до 11—12 часов ночи. В этом немалая заслуга агитаторов, членов парткома, рабочкома и комитета ВЛКСМ. Они постоянно поддерживают огонек соревнования, ведя тружеников совхоза словом и делом к заветной цели — обеспечить засыпку в закрома Родины миллиона пудов матраевского хлеба.

На различных участках ведут боевую работу 50 агитаторов. И среди них большим авторитетом у тружеников пользуются зав. клубом Ново-Петровки Зоя Неретина, помощник бригадира бригады № 8 Мусалим Хасанов, зав. клубом дер. Тушаула Амирхан Басыров, комбайнеры Абдулла Файзуллин, Салим Юланов, Хакимьян Абдуллин, Валерий Кабельков и Федор Бовдюк, шофер Гарифиян Сербаев.

Особенно надо сказать о Зое Неретиной. Ток, где она работает агитатором, зовет тружеников села на

ку пару. Такая обработка уничтожает семена овсюга одного оборота пласта пахотного слоя, но надо помнить, что пахоту пары надо заканчивать к концу мая и проводить ее не мельче и не глубже ежегодной пахоты с тем расчетом, чтобы вывернуть новый пахотный пласт, который богат семенами овсюга. Июнь — июль дают возможность уничтожить семена этого пласта до посева озимых. Такая обработка парового поля даст нам возможность вести борьбу с овсюгом в двух пахотных горизонтах.

Необходимо также знать, что в семенах III класса посевного стандарта высеивается в почву до 18 тысяч штук семян овсюга, или 1—2 на 1 кв. м. Этого вполне достаточно при плохой агротехнике совершенно чистое поле за

3—4 года превратить в сильно заовсюженное. Поэтому необходимо высевать семена только I класса или в исключительных случаях II класса.

Если сильно засоренная площадь по ротации севооборота не попадает под пары (у нас в хозяйствах пар занимает 8—10 процентов к общей вспашке, а заовсюженных площадей больше), то на этом поле надо провести двухкратное лущение стерни, затем безотвальну пахоту на глубину 28—30 см. Ранней весной закрыть влагу, после появления дружных всходов овсюга уничтожить их предпосевной обработкой, не допускать разрыва между ней и посевом.

При соблюдении этих правил обработки почвы через 2—3 года можно свести к минимуму заовсюженность полей.

Н. Лысенко,  
агроном семеноводства  
управления.



Страна убирает урожай  
Зерновые скосены  
на 101 миллионе  
гектаров

На полях страны уборка хлебов вступила в завершающую стадию. По данным Центрального статистического управления при Совете Министров СССР, к утру 6 сентября зерновые и зернобобовые (без кукурузы) скосены на площади 101 303 тысяч гектаров, что составляет 81 процент всей площади, занятой этими культурами. На 85,5 миллионах гектаров хлеб обмолочен.

Близится к концу жатва в Белоруссии, Литве, Латвии, Таджикистане, Туркмении. О замечательной трудовой победе — выполнении социалистических обязательств — уже рапортовали хлеборобы Дона. Добрые вести идут с полей Алтая, где многие хозяйства завершили жатву и выполнили планы продажи хлеба государству. В закрома Родины земледельцы края уже засыпали выше 120 миллионов пудов зерна.

В минувшую пятницу широко развернули уборку кукурузы на зерно колхозы и совхозы Армении.

(ТАСС)

Имя Махмутяна Кунакасова хорошо известно в сельхозартели «Новый путь». Старательный комбайнер скосил на свал 280 гектаров и убрал прямым комбайнированием 121 гектар. Он ежедневно перевыполняет норму выработки.

НА СНИМКЕ: Махмутян Кунакасов.  
Фото В. Усманова.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Милитаристское выступление фон Хасселя

БОНН, 5 сентября. (ТАСС). За дальнейшее осуществление «стратегии переднего края» высказался министр обороны ФРГ фон Хассель в речи на собрании сторонников ХДС в Висбадене.

Эта стратегическая концепция НАТО, наиболее активными сторонниками которой являются военно-политические круги в Бонне, предусматривает сосредоточение на территории

Западной Германии в непосредственной близости от границ ГДР и ЧССР ударных сил НАТО, оснащенных ракетно-ядерным оружием.

В своей речи фон Хассель вновь повторил измышления об угрозе «нападения с Востока». В этой связи он призывал к обеспечению «единства свободного мира» и к упрочению «внутриполитической стабильности».

### ЛИБЕРАЛ ОБВИНЕН В СКУПКЕ ГОЛОСОВ

ТОКИО, 5 сентября. (ТАСС). Токийский районный суд условно признал депутата парламента от правящей либерально-демократической партии Яити Ямада к году тюремного заключения за нарушение избирательного закона. Ямада обвиняется в скопке голосов избирателей в пользу кан-

дидата в депутаты палаты советников от правящей партии Цурукити Камияма, баллотировавшегося, но проигравшегося на выборах в 1962 году.

Ямада будет лишен депутатских полномочий в случае подтверждения высшим судом решения токийского районного су-

### Неполадки на американской космической лаборатории

НЬЮ ЙОРК, 5 сентября. (ТАСС). На выведенной вчера с мыса Кеннеди на орбиту американской геофизической лаборатории «Ого» не работали некоторые системы. Как заявил представитель национального управления по аэронавтике и исследованию космического пространства, на спутнике не функционирует одна из главных антенн и не работает надлежащим образом система ориентации.

Знамя  
ТРУДА

10 сентября 1964 г. стр. 3.

# Задачи пионерских организаций в новом учебном году

В прошлом учебном году пионерские и комсомольские организации школ соревновались в честь 40-летия присвоения имени В. И. Ленина комсомольской и пионерской организациям.

Пионерские отряды, дружины соревновались под девизом:

«Имя Ленина в сердце каждого, Верность партии делом докажем».

Работа пионерских организаций отдельных школ заслуживает хорошей оценки. Пионерская организация Актырской средней школы много интересных дел проделала по изучению жизни и деятельности В. И. Ленина. В пионерских отрядах и дружинах Зилаирской средней, Ильинской, Татыр-Узякской, Бердянской восьмилетних школ появились новые формы работы с пионерами: организованы клубы интересных встреч, юных зрителей, выходного дня, интернациональной дружбы, любознательных игр КВН.

Многие отряды совершили путешествия по стране интересных пионерских дел, полеты на Марс или на Венеру. Много интересных дел было у отрядов «Юные Дзержинцы» — юных друзей милиции.

И ныне соревнование пионерских отрядов будет продолжаться. В этом учебном году будет проводиться Всесоюзный

смотр внешкольной и пионерской работ. Пионеры, учителя, вожатые должны сегодня видеть, что ожидает их в недалеком будущем — через месяц, год и т. д. Например, через три года в 1967 году наша страна отметит 50-летие Великой Октябрьской революции. Конечно, уже

сегодня надо подумать о том, с чем придет дружина, отряд к этой замечательной дате.

Через три года сегодняшние первоклассники будут вступать в пионеры, а пятиклассники — в комсомол. Что получат они в пионерской организации за это время, почему научатся, что сделают своими руками?

Может быть за три года в дружине будет создан музей «наше село» или «наш район». Может быть за три года дружина превратит свое родное село в цветущий сад, по-

садит аллеи деревьев, разобьет клумбы. Или, может быть, к 50-летию Октября пионеры построят школьный стадион.

Дружины могут подумать и о длительном соревновании отрядов, о встречном соревновании соседних дружин, о заочном соревновании своей дружины с дружинами разных городов и сел, союзных и автономных республик, с пионерами социалистических стран.

Пионерские дружины уже сегодня должны составить свои перспективные планы. Об этом плане должны знать все пионеры дружины.

Много интересных дел у пионеров нашего района, нужно, чтобы эти интересные дела прочно вошли в жизнь всех пионерских организаций.

М. Давлетбердин, секретарь комитета ВЛКСМ управления.

## Интересные новинки

В целлофановом пакете — тощие ломтики ветчины, буженины, поджаренный бифштекс. Отпустив содержимое этого почти невесомого пакета в воду на одну-две минуты, можно получить вкусные, ароматные продукты, по питательным свойствам близкие к свежему. Продукты заморожены и высушены под вакуумом в сублимационной установке. В этой чудо-машине можно консервировать мясо и рыбу, ягоды, овощи, а потом, положив в воду, восстановить

их прежний вид и вкус.

Скоро зимнюю спортивную одежду будут делать из особых синтетических волокон, представляющих собой тощие трубки. На дать, на взять — своеобразные полимерные макароны! Внутри таких волокон-трубочек находится воздух. Легко понять, что такая ткань обладает отличными теплоизоляционными свойствами. Легкий спортивный костюм будет греть лучше шубы, не даст замерзнуть даже в лютый мороз.

А. П. ДОВЖЕНКО

(К 70-летию со дня рождения)

Имя выдающегося советского кинорежиссера, драматурга и писателя Александра Петровича Довженко (1894—1956) стоит в ряду крупнейших мастеров мирового киноискусства. Все свое творчество, всю свою жизнь он посвятил борьбе за коммунистическое будущее нашей Родины.

Путь Довженко-режиссера — путь исканий и борьбы. Уже в первом его фильме «Звенигора» (1927 г.) ярко раскрылись своеобразные черты художественного почерка Довженко. Самобытный художник, неутомимый новатор, он умел сочетать большие философские обобщения и эпический размах с глубокой человечностью. Герон Довженко ищут, находят и утверждают новые законы жизни, борются за счастье своей Родины.

Довженко создал картины о пролетарской революции («Арсенал», 1928 г.) и гражданской войне («Щорс», 1939 г.), о первом тракторе («Земля», 1930 г.) и первой стройке в тайге («Аэрофлот», 1935 г.), о преобразовании природы («Мичурин», 1948 г.) и о победе человека над могучими силами стихии («Поэма о море», 1956 г.). Он поставил также несколько документальных фильмов («Освобождение», 1940 г., «Битва за нашу



Советскую Украину», 1943 г. и др.), оставившие глубокий след в истории документального советского кино.

Довженко был не только выдающимся кинорежиссером, но и талантливым писателем, его перу принадлежат поэма «Зачарованная Десна», рассказы, очерки, сценарии. Ценный вклад внес Довженко в развитие советского реалистического искусства своими статьями по теории и истории кино («Путь к образу», «Прогрессивное кино Италии» и др.). Много времени и труда отдавал он воспитанию молодежи.

Большой художник нового, коммунистического склада — художник-жизнестроитель — Александр Петрович Довженко на всегда останется в истории социалистической культуры.

— Нет, почему же, — взорвала лошадь. — Я от своей работы не отказываюсь. Только попрошу без грубостей.



верное, не умеешь говорить просто потому, что тебя никто никогда не учил?

Лошадь грустно кивнула головой и опустила мохнатые уши, чтобы лучше слышать Кириушу.

— Давай я тебя научу говорить! — предложил Кириуша. — Это же совсем просто. Ну скажи, например: «Мама»...

— Ма-ма, — неуверенно проговорила лошадь.

— Очень хорошо! — похвалил ее Кириуша. — Теперь скажи: «Улица».

— Улица, — сказала лошадь, и громко заржалась: ей стало смешно, что она разговаривает, как человек.

— Вот видишь, ты и науилась говорить, — сказал Кириуша. — Теперь, если злой возчик замахнется на тебя вожжами или заругается, ты скажи ему:

— «Как тебе нестыдно, хулиган? Вот наподдам копытом, так улетиш за тыщу километров!» Запомнила?

— Сейчас заучу, — ответила лошадь и стала повторять про себя, а Кириуша очутился опять на старом месте, где сквер переходил в простую улицу и откуда все хорошо видно.

Спустя некоторое время возчик появился из двери под высокой «СОКИ-СИРОПЫ». Подойдя к лошади, он замахнулся вожжами, но лошадь закричала:

— Как тебе нестыдно, хулиган? Вот наподдам копытом!

С перепугу возчик обнял водосточную трубу.

Потом он стащил с головы кепку и, обращаясь к лошади, спросил:

— Это как же понимать? Это надо так понимать, что мне теперь самому в телегу впрягаться? А вы, гражданка лошадь, знаете, что кучера сидят?

Возчик взобрался на козлы, поднял вожжи двумя пальчиками и тихо крикнул:

— Будьте добры, но!

Майя БОРИСОВА.

(Из газеты «Литературная Россия»).

Редактор  
Ф. Х. АЗАМАТОВ.



Когда из детского сада забирала Киришку мама, она не вела его сразу домой, а полчаса гуляла с ним в сквере на свежем воздухе.

И в то же самое время возле булочной, что напротив сквера, появлялась большая коричневая лошадь. Она привозила в зеленом фургоне булки и калачи.

Коричневая лошадь была смиренной, старательной. Она послушно возила тя-

зла лошадь, но не знал, чём ей помочь.

Как-то раз, стоя на том самом месте, где сквер переходит в просторную улицу, Киришку задумался. И сам не заметил, как вдруг очутился рядом с лошадью.

— Здравствуй, лошадь, — сказал Киришко.

Лошадь вежливо наклонила к нему большую морду.

— Послушай, лошадь, — спросил Киришко, — ты, на-

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.